

## CAO mercredi 13 décembre 2023

- Animateur·ices : Florian & Manon
- Maîtresse/maître du temps : Clara
- Scribe : Flo
- Régulateur·ice de la parole : Saami
- Souffleur.ses.s :

### **RETOUR INTERNE sur le mois passé :**

#### **SALARIES**

La com éphémère sur la cuisine depuis le CAO s'est réunit

Il y a eu un super stagiaire de 3ème, Louis la semaine dernière

Le programme devrait arriver en fin de semaine. Besoin de monde pour la diff !! Belle diff la dernière saison.

Plein de nouveaux bénévoles. Merci aux bénévoles du mardi qui prennent soin de dire à Elsa de s'en aller.

Grosse demande de vin chaud, à bon entendeur, si une équipe veut se mettre dessus!

#### **REFERENTS BAR**

Bien, assez calme mois dernier !

- **Animation prochain CAO** (lundi 15 janvier 2024) : Clara et....? aimerait d'autre(s) motivé·e(s) !

- **Animation CAO de février:** Florence et ....?

- **Informations – partenaires : 15 mn'**

Point com numérique - François + Maëva (coordination FABRICO)

Le Cause Toujours réfléchit depuis quelques temps à un cloud.

Il y a eu plusieurs solutions étudiées, des tests !

Et Framasoft est arrivé avec Framaspace. Du Nextcloud pour les associations !

Il y a un lien avec le programme aussi, avec un transfert pour le programme trimestriel !

Besoin de formation pour utiliser au mieux cet outil !

Des formations au libre

Justement Fabrico (Maëva et François) va proposer des ateliers autour du libre accessible aux bénévoles avec Fabrico. F est un tiers lieu numérique : <http://fabrico.fr/>

9 séances de 2 heures (bénévoles associatifs, jeunes en insertion, agents publics); Version plus légères pour les retraité·es. Intro au libre, bureautique (Libre Office), le nuage (Nextcloud),

ouverture vers l'électronique (Arduino). Un cycle commence en janvier, un autre en avril

Il y a un cycle retraité·es (plus soft)

- **Temps décisionnels : 40 mn'**

### **Tenue des bals dans le contexte actuel (mesures de sécurité/Vigipirate) - Com Bal (15mn')**

Le bal d'automne a été annulé. Décision prise en dehors d'un CAO (CA élu + com bal), car il a fallu se positionner vite ( ils ont eu les infos 4 jours avant le bal). cela demandait de mobiliser plus de bénévoles à quelques jours du bal + de penser la mise en place etc.

Le plan vigipirate va être prolongé jusqu'au JO à priori (début août) ! Donc les 3 prochains bals seront impactés par ces mesures (janvier, avril, juin).

Conditions: En tant que bénévoles pas habilités pour fouiller les sacs, la seule obligation: demander aux gens d'ouvrir leurs sacs, et regarder dedans (pas mettre les mains). Deux personnes à l'entrée par créneau de 1h30. Il y aura une entrée unique et la sortie à côté de l'entrée + une sortie de secours. Les postes entrée seront fusionnés avec les postes médiateur·ice.

En amont dans la journée: mise en place des barrières fournies par la mairie. Il faudra faire des entrées et des sorties avec des barrières vaubans. Temps de formation pour expliquer comment tenir ce poste pour les bénévoles (comment réagir).

Proposition de la com bal de rendre la chose fun: il faut retrouver une clés perdue c'est pour ça qu'on fouille les sacs, rideau devant cette entrée, tapis rouge, des pancartes, et aussi de sensibiliser en amont avec des pancartes + réponses crescendo en fonction des réactions.

- Discussion:

--> Ajouter sur le framabal un nouveau poste !

--> Crainte évoquée de ne trouver personne, qu'est ce qu'on fait dans ce cas? Le CAO pense qu'on trouvera du monde pour tenir ces postes. D'où le fait collectivement en CAO d'approuver ou non la tenue du Bal aussi concrètement pour tenir les créneaux.

--> porter une attention sur le créneau 19h/20h qui est très fréquenté. Un médiateur·ice en plus? A voir si faisable en terme de place.

--> a été évoqué l'importance de sensibiliser les personnes en amont afin d'éviter les réactions désagréables à l'entrée et les tensions. Le CAO pense qu'il vaut mieux avoir moins de monde en ayant mobilisé (des personnes qui ne viendrait pas aux vues des conditions) que des personnes désagréables qui mettent en tension les bénévoles aux postes de l'entrée. Infos dans la newsletter à nos adhérent·es et sympathisant·es + facebook?

- Décision :
- Pas d'objection à la tenue du bal sous ces conditions en prenant en compte les propositions évoquées dans la discussion.

### **Toilettes sèches au bal d'hiver?**

- hiver 4 cabines en mode caravane (préférable avec le froid): 570 euros

- automne, printemps : 466 euros.

- été : 630 euros.

Pour rappel le budget toilettes sèches est un budget en dehors du budget de la commission bal.

### **Discussion:**

Plus pertinent de mettre les toilettes sèches dans l'enceinte du bal pour éviter les allers-retours et fouilles des sacs.

- Décision:

Décision reportée. Pas de visibilité sur le budget, beaucoup de paramètres planent sur le budget 2024 (cuisine, tenue des bals avec conditions vigipirate etc. ). Avoir un point de vue gestion. Proposition de le faire passer au CAO de janvier ou si c'est trop juste pour la structure de faire passer cette question par mail.

## **Occupation café dimanche 7 janvier (déco bal) - Com Bal (5 mn')**

C'est pour faire un atelier déco pour le bal juste avant le bal. Et au chaud ! Attention car com docu. S'arranger avec la com docu pour les horaires.

N'oubliez pas d'inscrire ici lorsque vous faites des réunions de commissions ou des activités : <https://lite.framacalc.org/9m9j-presenceaucausetoujours>

## **Budget Com Docu - (5 mn')**

Demande d'un budget de 1000 euros pour 2024 (tablette stable pour mettre le retroprojecteurs, droits d'auteur·ices, plus de documentaires)

Avant la com docu prenait des documentaires libres d'accès. L'an dernier une proj°/trimestre, là 3 proj par trimestre a priori pour 2024 puisque pus de bénévoles dans la com docu.

Décisions

Pas d'objection sur ce budget au vu de la hausse des projections.

## **Budget Com Théâtre - (10 mn')**

3000 demandés en 2023, en cours d'année, donc artistes payés moins en début d'année que ceux après la demande.

2600 dépensés en GUSO pour les artistes.

1460 euros de chapeau

Demande de 3500 euros pour 2024 de la part de la com° théâtre.

- Décision:

Beaucoup de paramètres et d'incertitudes planent sur le budget 2024 (cuisine, tenue des bals avec conditions vigipirate etc.)). Dans l'immédiat, il y a un accord pour le maintien de l'enveloppe à 3000 pour 2024. La com théâtre peut réitérer sa demande de 3500 quand plus de visibilité.

## **Formations bénévoles FDVA - Florence**

Lancement de la campagne du FDVA 2024. La période de candidature est du 1er décembre 2023 au 15 février 2024 pour les 2. On y a déjà répondu les années précédentes. 3 FDVA

- Formation des bénévoles :

<https://www.ac-lyon.fr/fonds-pour-le-developpement-de-la-vie-associative-fdva-2024-formation-des-benevoles-123595>

- Fonctionnement et innovation :

<https://www.ac-lyon.fr/fonds-pour-le-developpement-de-la-vie-associative-fdva-2024-fonctionnement-et-innovation-123598>

Il y a des temps sur l'éducation populaire prévu cette année aouvert à toustes (3 dans le prochain trimestre. Les années précédentes il y avait eu ces temps là à destination des animateur·ices, en faire 2 aussi cette année.

Là l'idée c'est de continuer à proposer de la formation sur l'éduc populaire pour les bénévoles Rappel: la fédé et le réseau des cafés assopropose aussi des formations.

Est ce que le CAO est ok que Florence se lance sur cette subvention avec un groupe ? Merci aussi de faire remonter vite vos besoins bénévoles en formation.

Décision:

Pas d'objection. Groupe "Subdollars" : Florian, Olivia, Florence, Céline, Oriane. Le groupe se coordonnera en janvier pour une petite réunion !

**Temps opérationnel : 10 mn'**

Renouvellement projet social a été validé au dernier CAO. Maintenant qu'on a dit oui, il nous faut du monde et pas juste le groupe PEPS. Importance de la venue de membres des commissions, même si l'idée est aussi d'avoir d'autres bénévoles et adhérents. Au dernier apéro PEPS seulement 2 personnes sont venues en dehors du groupe PEPS. Conscience que la réponse était tardive. et prochaine dates des apéros PEPS - groupe PEPS :

- Jeudi 11 janvier : 18h30/20h00
- Mercredi 21 février: 16h00/17h30
- Lundi 18 mars : 18h30/20h00

Les commissions sont fortement invitées à venir. Un mail interviendra en fin d'année pour le contenu.

### **Temps informationnel : 15mn'**

Sujet adhésions - groupe PEPS :

#### **Adhésion personnes morales au Cause / bulletin d'adhésion**

Dans nos statuts (voir article 5) : "(...) Toute demande d'adhésion en qualité de membre adhérent.e est effective si le Collectif d'Administration Ouvert ne s'y oppose pas dans un délai de trois mois après la date de la demande. Toutes personnes physiques ou morales peuvent solliciter une adhésion à l'association. Les personnes morales devront désigner une personne chargée de les représenter au sein de l'association.

Marie a créé un bulletin d'adhésion que nous mettrons dans la pochette rose des adhésions. Que les asso/structures qui interviennent dans la prog adhère en tant qu'asso.

### **Décisionnel :**

Toute demande d'adhésion à une asso extérieure passe par le CAO. Nous sommes ne liens avec une 30ne d'assos donc impossible d'adhérer à toute. Privilégier donc les adhésions aux assos dont on utilise les services (Le VAL, le compost St ruff, Framasoft pour exemple).

Décision: pas d'opposition

L'adhésion à la Fédération des centre sociaux (un des deux réseaux dont nous faisons partie) a augmenté. La fédé interviendra au prochain CAO pour expliquer cette augmentation et représenter ce que permet ce réseau. Venez nombreux!!

### **Temps Vision : 10 mn'**

Projets au Cause Toujours ces derniers mois avec des partenaires "sociaux" - Elsa salariée - groupe PEPS

- Beaucoup de liens avec l'association Maison des solidarités Nelson Mandela qui accompagnent des apprenants (FLE) et au niveau juridiques. 500 adhérent.e.s résidant à Valence, Bourg les valences etc. Contexte rue en ce moment beaucoup d'interpellations.

- Sont venus le 24/11, avant une session jam, pour une chorale. Hyper émouvant et très beau.

- Sont revenu-es pour l'atelier en amont de la cantine populaire à prix libre avec l'Accueilllette géré par la conserverie mobile et soldiaire le 6 décembre.

- La MDS revient le 19 décembre pour une troc party (15h-17h30): venez avec un objet, un vêtement et repartez avec quelque chose!

--> Ils sont beaucoup venus chez nous, est ce qu'on ne pourrait pas aller chez eux aussi? 2024 c'est d'ailleurs le renouvellement de notre projet social, nouveaux projets!

- Prochains RDV avec des structures sociales. Vous êtes les bienvenus si envies de créer des projets ensemble ou de mieux connaître ces structures , me prévenir avant!

- CATTP RDV le mercredi 20 décembre à 14 heures pour une rencontre autour d'un atelier artistique dans nos locaux. Le Centre d'Accueil Thérapeutique à Temps Partiel permet de favoriser et de maintenir une existence autonome pour les personnes en situation de troubles psychiatriques, par des actions de soutien et des thérapies de groupe.

- CHRS Saint-Didier : 1ère rencontre le 03/01/24 à 14 heures. CHRS: Centres d'Hébergement et de Réinsertion Sociale (CHRS) qui ont pour mission d'assurer l'accueil, le logement, l'accompagnement et l'insertion sociale des personnes ou familles connaissant de graves difficultés en vue de les aider à accéder ou à recouvrer leur autonomie personnelle et sociale. le CHRS St Didier est situé à côté de la place des clercs.

**IMPORTANT:** temps annuel partenaires avec la CAF, Fédé CS26, MPT Centre-ville et tous les partenaires du Cause Toujours pour un bilan 2023 et perspectives 2024, venez les rencontrer et imaginer des projets ensemble!! le 29 janvier de 16h à 18h30.